

新年进行时,尽享购物之旅

春节即将来临,而年前的这一个多月是每个家庭办年货的时间。香港向来都有“购物天堂”的美誉,来到香港购物行程必不可少。香港商场一年四季都有折扣活动,打折最多的时期是每年12月至隔年农历年三十之间的“圣诞新年大降价”,越接近圣诞节,打折和回馈越多,是捡便宜过年的最佳时机。此外,在香港,数码产品、名牌和奢侈品、化妆品,相比内地价格都要低,是抢便宜血拼的好目标。

香港购物好去处

铜锣湾

香港铜锣湾是香港最主要的购物区之一,集中了很多购物中心,是中高档名牌的集散地和青春潮流时尚商业区,是每位去香港旅游的朋友不可错过的购物宝地。

中高档名牌商场推荐

时代广场,是集购物,饮食,娱乐于一身的综合购物中心。其特色之一是采用百货公司概念的开放式购物廊设计,所有消费及娱乐设施均划分为不同区域,将同类型的商户集中在同一层内,使顾客在消费娱乐时倍感方便。

地址:位于铜锣湾罗素街,地铁铜锣湾站A出口。

青春时尚商场推荐

金佰利商场,主打年轻人潮流服饰,时尚包包,风格饰物精品等,也聚集许多香港新锐设计师专属的直营小店。

地址:铜锣湾记利佐治街与东交道交界。

崇光百货,开业快30年的老百货,店内品牌非常齐全,最给力的要数店庆活动,有别处没有的优惠幅度。

地址:香港铜锣湾轩尼诗道555号。

希慎广场,2012年开业的新商场,年轻又摩登,有很多日系韩系品牌。还有Apple store和诚品书店。

地址:香港铜锣湾轩尼诗道500号。

旺角

位于九龙西,十分繁荣,可以说是九龙的“不夜天”。区内有不少特色的街道,如花园街、雀仔街、女人街、庙街等。这里的商场也各有特色,信和中心、先达广场和潮流特区,专门购买潮流物品和新兴玩意等。

特别推荐:

花园街,又叫波鞋街。两旁都是卖运动鞋和运动用品的商店,汇集各国品牌最新款的运动波鞋,除各大品牌外还有售香港青年人的潮牌布鞋和凉鞋。新款运动鞋的价格通常都是折扣价,非常划算。

女人街,位于旺角中心地带后方,早期以销售女性用品为主,汇集了许多女性顾客而得名。摊贩通常架起蓝白帆布架,然后在小版车上摆卖各式各样的货品,布满整条长街,甚为壮观。这里仍以女性顾客为服务对象,主要经营成衣、首饰、家居用品等,价格便宜,但一定记得要杀价!

海味街——德辅道西,海味杂货的集散地,海味干货店和传统中药店夹道而立,选购干鲍鱼、干贝等较昂贵的海味珍品时,不妨精挑细选,货比三家,参茸也是来这里一定要买。



尖沙咀

香港尖沙咀是九龙最繁华的商业及娱乐购物区,也是香港的文化中心之一,位于弥敦道。弥敦道以西为中高级品牌的多样化购物区,弥敦道以东是主要是潮流购物的圣地。

商场推荐

海港城,是全港最大的购物商场,这里有全球第二大的LV专卖店和数十家国际品牌专卖店。海港城之大足以让游客逛满一天。服务员的服务质量很好,普通话整体水平也比较高。

地址:尖沙咀广东道3-27号柏丽大道,被誉为“香港的香榭丽舍大道”,建筑典雅大方,沿道而行可见各式商店,多为时尚流行的专门店。

K11,位于尖沙咀的全球首个艺术购物商场。商场在每层放置了多件艺术品,有座椅、天花挂饰,以至外墙装饰及巨型雕塑等,大部分由本地艺术家创作,商场内也有本地艺术家的展览。

地址:尖沙咀河内道18号。
The One,集合购物、饮食及娱乐于一身,是香港最高的纯零售商场。

地址:尖沙咀弥敦道100号。
小贴士:香港参团价格约4100元。

相关链接

香港旅游注意事项

香港向来有着“购物天堂”的美誉,商品不仅质量好,价格也便宜。很多大陆居民都会来一次香港购物旅行。但是去香港旅游,要注意的事项也不少呢!很多游客就是因为没有注意这些,反而吃大亏!小编特意为大家整理了这篇香港旅游注意事项攻略。

在港期间注意事项:

遵守当地法律

- ◇请随身携带并保管好自己的港澳通行证,以备当地警察随时查验,如有遗失,请速报警。
- ◇遵守交通法则:因港澳地区汽车靠马路左侧行驶,过马路时,请先看右再看左,遵守信号灯,红灯停,绿灯行,走人行横道。
- ◇不乱丢垃圾,不随地吐痰,违者罚款。
- ◇不可在禁烟的地方抽烟。
- ◇不可从事任何收取报酬的工作。

酒店内的注意事项

- ◇酒店内有收费电视,如果收看该种电视,请离店时到前台付费。
- ◇酒店房间内小冰箱里的食物,是不含在团费中的,如果享用了这些食物,请离店时到前台付费。
- ◇使用酒店房间内的电话拨打市内、长途请自觉付费。
- ◇请不要将榴莲等有强烈气味的物品带入酒店食用。

货币、兑换:

- ◇香港地区通用货币为港币,人民币只能在珠宝店等少数商店使用。
- ◇在银行、酒店或替换店均可兑换港币。
- ◇根据中国银行的规定,去港澳地区旅游的大陆居民可凭港澳通行证兑换1000美元(14岁以下儿童可兑换每人500美元)。

购物注意事项

- ◇香港的数码产品、首饰、化妆品等物品物美价廉,是值得购买的选择。
- ◇在购物时到贴有“香港旅游协会”、“香港零售协会”或“优”标志的商店购物比较有保证。
- ◇一定要看到要买的物品,并拿到手后付款。
- ◇境外购物需谨慎,如发生调换、退货等事项由客人自理,旅行社不承担责任。

出入境的注意事项

- ◇团队旅游,在过关时,请听从旅行社工作人员的指挥,按出入境名单顺序排队过关。
- ◇请保管好自己的物品,贵重物品不可放在行李箱内托运,防止被别人调包。不要帮助陌生人拿东西。
- ◇请随身携带身份证,如无身份证,请带户口本。
- ◇如携带摄像机、有变焦镜头的照相机、数码相机、手提电脑等物品,请提前向海关申报,并保存好申报单。
- ◇免税品:每人限带200支香烟及1瓶酒。

旅游达人

吐鲁番特色风景

前两期栏目已刊发笔者上世纪90年代出差到新疆的游记。此次再将吐鲁番周边的特色风景与读者聊一聊。

坎儿井

此景被誉为与长城、大运河齐名的我国三大人工奇迹之一,几乎人人都听说过。我在当地办理业务时到了一个城郊的农户家中,他家房后便是刚开垦的葡萄田。信步走到这田中,看到三根木棒搭成个架子,架子上吊着一个水桶,看来这是一眼水井。我走过去看了一眼,与我们的水井不同,没有井台,井口堆砌了些石块,很凌乱,并不高出田地多少。往下看黑咕隆咚不见底。随口问了一句:这还有水井啊?主人回答:这是坎儿井。我很诧异,闻中外的坎儿井,就这么不起眼?可能看到我的失望,主人抬手一指,我随着他的指向看去,远远地隔着几十米就有一片类似的石块堆砌,非常的直,一直向两头延伸到你目力所不及的地方。

原来坎儿井的工程浩大体现在建设体系上,而不是单独的

一口井。它的构造原理是在水源地打一口竖井,打出水来,在吐鲁番,水源地往往在天山脚下,以收集雪山融水。然后向盆地地方向挖横井,隔几十米再打一竖井,以保证挖掘方向和掘土清理。竖井的深度往往有几十米。就这样一直挖竖井与横井绵延几十公里。这就是一个浩大的工程,直到挖出几十公里的地下暗渠,水会流到地面上。

看完了原始状态的坎儿井,我又到了坎儿井乐园去探究了一番。下到井里才发现横井很矮,应当不超过1.5米,竖井也比较矮,且井壁很薄。通常水流不满,但常年不歇。坎儿井的历史可上溯到两千年前,我大致计算了一个10公里长的坎儿井土石方。应当超过30000立方米,这些土石都是先民弯着身子一锹一锹挖下,用柳筐一筐筐运出地面的。而整个吐鲁番有超过2000条,这是一个多么浩大的工程啊!但因种种原因上世纪九十年代当地能用的坎儿井不过百多条,现在可能更少。我能看到原始状态下能用的坎儿井,也算一种机缘巧合吧。

火焰山

火焰山在大众心中的印象是西游记中的描写。吐鲁番的确有一座火焰山,而且与西游记描写的地理位置大致相近。景色特点就是红色岩石组成的山脉。火焰山大约离吐鲁番40公里,在我印象中紧靠着新疆公路大动脉312国道。在吐鲁番与鄯善之间,是一条长长的山脉。山脉并不全是红色的,有一段大约十公里左右山势整齐雄伟,颜色以土红为主,山高大约三四百米,山腰以上如斧劈刀砍,直上直下的悬崖。山腰以下到处都是崎岖不平的褶皱,闪着青色和火红交辉的光芒。在烈日暴晒下尤甚。来到火焰山前,我并没有到景区去看些有关西游记的雕塑,而是寻找一处稍平坦的褶皱,试图爬上山顶。用了半个小时爬到山腰,但看着高耸的山顶,已汗流浹背,气不够喘。揣测几番还是放弃了。其实火焰山适合远观,在三五公里外看到烈日照耀下,整个山就像是个火炬,真的像火焰在燃烧。另外在夏天最热时气温可达四十多度,在山旁可清晰地看到热浪将山的影像幻化的不

断晃动,也像火焰燃烧的感觉。可能这也是火焰山得名的一个原因吧。

阿斯塔纳古墓、高昌古国

阿斯塔纳古墓是当时新开放的景点,业务单位的经理执意拉我去参观了一下。景区就在戈壁滩上,但奇怪的是此处的石头不多,又不是沙漠,倒是像粘土砂石构成的地面,这在吐鲁番地区并不多见。在沙地上有一个伸到地下的通道,宽约两米,长三四十米斜着直入地下。顺坡而下会到一个三十平方大小的墓室,墓室中亮着灯。印象最深的是墓室两侧,栏杆的后面横七竖八的堆满了干尸!各种形态都有,最可怕的一个手直勾勾的伸向通道,像要抓人一样。吐鲁番气候干燥,据说人死后被埋在沙里都会变成干尸,当时可能尚未整理,就随意将干尸堆砌,绝对是重口味!当年的我年轻气盛都忍不住恶心。赶紧出来透气,别的墓室也无兴趣参观了,只是感觉墙上的壁画相当精美,颜色鲜艳,就像刚画上的样子。

高昌古国也是与交河故城齐名的古城遗址,高昌是古代西

达人档案

姓名曹洪涛,职业律师,曾在国企工作十年,律师执业十几年。读书未曾破万卷,行路远过数万里。早年出差曾跑遍大半个中国。喜欢在旅程中感受不一样的风土人情,运用自己的观点去诠释不同的美景。

域的王国,延续近千年。此古城遗址始终是高昌国的都城,而交河故城只是它治下的一个城邦。高昌国在中土历代的典籍中都有记载,玄奘取经曾重墨记载在高昌的经历。但我看来其规模较大,但保护的不如交河故城,建筑特色也不如交河。离开时突然发现农人在城内的空地上赶牛耕种。心中蓦地出现了两句古诗“昔人豪贵信陵君,今人耕种信陵坟”!昔日繁华的都市,今日变成耕种的田地,不由得使人慨叹。

文/曹洪涛